Ckynosu (HacTaBak)
Penauuje

[Mpodecop : Paka JoBaHoBUh

ACUCUTeHT : JeneHa JosaHoBuh



JednHuumnja ayanHe CKynoBHe
dopmyne

* 3a ckynosHe popmyny f, Koja ce cacTtoju n3
jeaHOr KU BULLE CKYNOBHUX CMMbona
HMXOBUX KomnaemeHata (A B, A,B), jegHor nau
BMLIE NojaB/bmBarba D, U U UCK/bYYNBO
CKYNOBHMX onepaumnja \J, M, MOXKe ce
neduHuncatn agyanHa ¢opmyna fdynorpebom
cnepehunx npaBuna 3ameHe



[MpaBuna 3ameHe 3a agynaHy popmy

dopmyna f 3ameHe y f
%, U
U %
YHuja (V) Mpecek(N)
Mpecek (M) YHuja(w)




NMpuHuun Qlyantera

* AKO je ckynoBHa ¢opmyna f Koja npeacTaB/ba
jeHaKoCT ABa CKyNnoBa MU3pa3a Teopema (yBekK
TAyHa), Taga je Ta4yHa U AyanHa CKYyNoOBHA

opmyna fd
PPV A AB=BA A
AUB=BUA

BAHKHO HE MOBPRATU NMPUMEPE CA
ROHKPETHUM CKYINOBUMA



Tabnnue npunagHocTu

* [1pOCT HA4YMH 33 NOKa3MBaHE TAYHOCTHU
CKYNOBHUX popmyna

a) x¢ A, xé¢B b) x¢ A, x € B.
¢c)xeA, x¢B d) xe A, x € B.
A|B|ANB | AUB A| A
0] 0 0 0 0] 1
0] 1 0 ] 110
1 {0 0 |
| ] | 1




Mpumep Aokasa Tabamnuom

npPUNagHoOCTH

(AUB)N(AUC)

AUB | AUC

A|B|C|BnC | Au(BNC()

AU(BNC)=(AUB)N(AUC)



[lePnHUCarbe NapTUTUBHON CKyNa

* [1apTUTUBHM CKYN CKyMa S je CKyn CBUX
NoACKYynoBa oA S

 Obenerkasa ce ca P(S)

P(S)={X | X < S}
* [apTntMeHM cKkyn P(S) uma 2" enemeHaTta aKo
S UMa n elemeHarTa



[Mpymep NapPTUTUBHOT CKYyNa

5={1,2,3}

P(S)={<, {1},{2},{3},
12,31,11,31,11,2},
{1,2,3}}

* He 3abopaBuTK Aa je npa3aH CKyn NOACKYM
CBAKOT CKyna



[ednHucame ypeheHor napa

[MoyeTak aePpunHMcama ypeheHor napa je ckyn
ob6n1unKa {3,b} n kemy ce Nnpuapyxyje ypeheHu
nap (a,b)

Ka*kemo aa je a npBa KOMNOHEHTa a b apyra
KOMMNOHEHTA

MpeunsHuje ypeheHn nap ce gepunHmle Kao

(a,b):=({a},1a,b}}

(a,b) HasnBamo n ypeheHom aBojKkom



* Ypehenu naposu (a,b) u (c,d) hemo 3BaTun
jeAHaKMM aKo

(a,b)=(c,d) &(a=c)A(b=d)

* 3a gatu ckyn {4, , 4, ,..., a,} JePUHUAIIIEMO
ypeheny H-TOpKy Kao

1. (al)=al
2. (a;,a8,,....,a)=((a;,a,,...,a,4), a)



[lePpnHULUMja AeKapToBOr NPou3Boaa
ABa CKyrMa
* [lekapToB Npoun3BoAa ABa CKyna A 1 B je ckyn

CBUX ypeheHux ABOjKU YMja je npBa
KOMMOHeHTa U3 A, a gpyra n3s B

Ax B:={(a,b)|lace A N be B}.

e JlekapToB NPOU3BOA, CE MOXKE YBECTU U 33 N
ckynosa A, A, A,,...,A_ Ha cnegehun HaumH

Aq X Ag X io X Ay 1= 4(01,80,...,05) | @ € Ayt =1,2,...,n}



[Tpumep [lekapToBOr Npomn3soaa ABa
CKyna

A=112.3' i B={x !

AxB={(1,x),(2,x),(3,x), 1, »).(2,7).(3, 1)},
BxA4=1{(x,1),(x,2),(x,3),(»,1),(,2),(»,3)}

* OuynurneaHo je Aa AeKapToB NPouU3Boa HUje
KOMYTaTUBaH

AxB#BXxA

e YecTto AXA obenerkaBamo ca A?



A={2,3,4} B={4,5} C={xy}

(4,2

(2 4) 4 (4,3)
(2 5)
< (3, 4) (4, 4)
(3.5) (5, 2)
(4 4)
(@, 5) 5 (s, 3)
(5, 4)
(a) AxB | (b BXA4
(2,4, x)
(2. 5, x)
(2, 5) 2,5, )
(3, 4, x)
(3,5, x)
3, 5) —<: G5 g
4 x)
(4, 4) .< (4, 4y
¢ 4, 5) o<: i
(4, 5. ¥
(© AXBxC




MoTpeba 3a penaumujama

10 caga cMO HayymnIu Aa 3aKk/by4vyjemo, U aa
nepmnHmnwemo objeKkte (ckynose)

[MocToje pa3nnuute penaumnje namehy
objeKaTta (napanenHo, jeaHaKo, makbe...)

YnopehunsaTtn, npas/bere nopegka
YoyaBare cnnyHoctn mehy objekTnma
[lednHMcaTn KnacHe CANYHUX

[MoTpebHo je Ha popmanaH HAYUH
nepunHmncaTn ogHoce 0AHOCHO penauuje mehy
objeKkTnma



Penauuje

* [1Ba enemeHTa cKkyna mory 6utn y penaymjm
AN He

* Penauunja ce more CXBaTUTU Kao NoBe3nBatbe
HEeKOr eleMeHTa CKyna A ca HEKUM
eleMeHTOM CKyna B

 CBakKoOM enemeHTy ckyn (a, b) € A x B, hemo
N0AENNTN UCTUHUTOCHY BpeaHocT O unm 1,
OAHOCHO Ta4HO WJIN HETA4YHO



[ledunHucare penauuje

 HeKa cy A u B ckynosun. Taga hemo cBaku
noackyn p — AxB, 3BaT BMHApHOM penauunjom mn3
AyB.3aae A nb e Bpehu ga cyy penaumnju
aKo M camo ako (a,b) € p u obenexxasatu ca

apb
* Y cnyyajy ga je B=A, pehn hemo ga je p buHapHa
penaumnja Ha A

* [peactaB/bakbe penaunje ypeheHmm napoBmma
A={1,2,3,4}
p=1{(1,1), (2,2),(2,1), (1,2), (3,3), (4,4)}



NeduHucarwe penaymnje Tabauuom

* p=1(1,1),(2,2),(2,1),(1,2), (3,3), (4,4)}

1 2 3 4
1 T T i 1L
2 T i
3 Il 1 T Al
4 e I A T




leduHucarwe jeaHaKOCTU penauuja

* 3a penaumnje p < AxB n ¢ < CxD hemo pehun aa
CY jeAHaKe ako U cam ako A=C,B=D np=o
* Penaumnjy p hemo 3BaTu npasHa penaymnja ako
je
p=
* Penaumnjy p n3 Ay B hemo 3gatm nyHOMm
pesiaumnjom ako je
p = AxB



[ledbnHUcawe MHBEpP3He penauumje

* 3a penaumjy p < AxB gepuHmnwemo nHeepsHy
penaunjy p* cneaehm HaumH

p! < BxA
p*={(y,x)| (x,y) € p}
* [lpumep:
p=1(1,2), (3,4), (3,5), (5,5)}
p*={(2,1), (4,3), (5,3) ,(5,5)}



ednHncawe Komnosuuuje penauuja

* Hekacy p < AxB u o < CxD penauuje, npoussoa
(nnn kKomno3unumnjy) penayuja

p e o C AxD je ogpeheHa Ha cnegehun HaumH
cop={(z,y) €AxD|(FteBNC)((z,t) EpA(ty) €oT)}.

* Moxe ce gepuHMcaT U NPOM3BOA BULLIE
penaumja

p c AxB, c c CxD nut < ExF
(pec)et =(pec)et



OcobuHe penauuja

* Heka je p penaunjans Ay A, ogHOCHO
0 < AxA. OHa je

* PednekcmsBHa ako
(VxeA) (x p x)

* CumeTpuYHa
(Vx,yeA) (xpy=1ypx)
* AHTUCUMETPUYHA
(VX,yeA) (xpy Ay px=x=y)
* TpaH3UTUBHA
(Vx,y,zeA) (xpyAypz=xp 2



deduHucamwe penauyuje
eKBuBaneHuuje

* Penauuja Koja je
— PedneKkcnBHa
— CnmeTpunyHa
— TpaH3UTUBHA

3Bahemo penaumjom eksuBaneHuuje (ogpehyje
HEKY C/IMYHOCT), KOja ce yecTto obenerkasa ca ~

* [Mpumep:
Az{_zl 11011)2} )
p={(x,y) [ x*=y?}, X p y <>x?=y?



Tabnnua n naposu

Xpy

p:(=2,-2),(-2,2),(-1,-1),(1,1),(1,-1)

(=1.1).(0.0).(2.2).(2.-2)



[MpuKas3 penauunje rpadpom



[MpoBepa Aa nu je penaumja CTBapHoO
penauuja eKkemsaneHuuje

Osobine :
Relacija je refleksivna, jer (Vxe 4)(\:‘“) x* =x°

Relacija je simetricna, jer (Vx» V& 44)(«\',0)" = )«’px) e
Relacija je tranzitivna, jer

’

Znaci ova relacija je relacija ekvivalencije.



[eduHUcarbe Knaca eksmBaneHuuje

* Penaumnja ekBmBaneHumnje Ham omoryhyje aa
NedbUHULWEMO HEKY CIMYHOCT

* YecTo je KOPUCHO rpynucaTu efieMeHTe Ha OCHOBY
CANYHOCTU

JedunHunumja:
AKo je ~ (~ < A?) penaumnja ekBuBaneHUmMje, oHOa ce Kiaca
eKBMBaJieHUWje 3a eflemeHaT x y o3Haum C, a gepuHuLe Kao

C, ={yeAlx~y}

Aa He byae 3abyHe ~ je camo O3HaKa 33
penauunjy Kao LUTO CMO KOPUCTUAU P




NedunHncarmbe KONNYHUYKOT CKyna

* CKyn A/~ umnju cy enemeHTHM cBe Knace
eKBMBaNeHUWnje penauyuje ~ 308e ce
KO/IMYHUYKM CKYN

* Hajnakue ra je pasymeTu Kao CKyn CBUX rpyna
CIMYHUX

* Marbe popmaniHO NUCTa CBUX MUIoB8a Koje
oapehyje Knaca ekesmBaneHuuje



Mpumep Knaca ekBUBaneHUMUje

* Heka je ~ (~ < A?) penauuja Koja o3HayaBa n3pas :
X MY nayy Uctm paspes,
X~VY<XUY KUay y UCTu paspes,
A Ccy CBU yYEeHUUM WKoNe

* Taga je Knaca eksuBaneHuuje C, :

C, ={yeA[x ~y}= C = CKyn CBM YyY4EHUKA LLIKONE
KOjU nay y nctm paspen ca x< Pa3spen oa x

* Taga je KONUYHUYKKM ckyn A/~ :
CKyn cBMX paspena y WKoau



Mpumep Knaca ekBUBaneHUMUje

* Heka je ~ (~ < 7Z?) penauymja Koja 03HayaBa U3pas:
Pa3nnKa x n y je napaH 6poj
X~y < (dk € Z)(x-y=2k)

* Tapa je knaca eksmBaneHuuje C, :

C, ={yeA|x ~y}< C = Ckyn cBn bpojeBa TakBux Aa je
X-y napaH 6poj << Ckyn cBux 6pojeBa Koju cy ncre
MAapPHOCTU Kao X

* Tapa je KONMYHUYKKM ckyn A/~ :
A/~={CKyn napHu bpojeBn, CKyn HenapHux bpojeBu}



